

昆明医科大学纪检监察工作 简报

2023 年第 9 期（总第 181 期）

纪委办公室编

2023 年 9 月 28 日

“组校院”第四单元开展“中秋国庆”节前 “推磨式”交叉互查

9 月 18 日，“组校院”第四单元对 6 个成员单位 2023 年“中秋国庆”期间节日纪律作风进行了监督检查，制定了交叉互查计划，共组建 4 个交叉检查组开展组内“推磨式”交叉互查工作。

交叉检查组从抓实政治监督、“三公”经费报销、“清廉学校”建设、乡村振兴重点项目等具体工作入手，通过谈话了解、查阅台账、翻阅凭证、实地走访等方式开展监督检查，累计发现不足类问题 12 个，对存在的问题各检查组现场进行了反馈，受检学校立行立改，促进责任压紧压实。

昆明医科大学第一附属医院召开“清廉医院”建设工作推进会

9月14日，昆明医科大学第一附属医院召开“清廉医院”建设工作推进会，医院纪检监察审计处、资产管理部等部门相关人员参加会议。



会议结合“清廉医院”建设相关要求、近期重点工作任务和廉洁风险防控进行了工作部署，重点对设备耗材采购使用的规范管理问题进行了研究，并对下一阶段工作提出明确要求：一是加强学习提高认识，坚守廉洁底线；二是认真自查自纠问题不足，立行立改；三是积极落实监管职责，建立工作长效机制。

下一步，医院将强化各部门、科室的责任落实，持续推进“清廉医院”建设。

昆明医科大学第二附属医院纪委围绕加快卫生健康高质量发展开展监督

近日，昆明医科大学第二附属医院纪委围绕医院加快实现国家三级公立医院绩效考核目标任务、聚焦公立医院绩效考核中的

堵点、卡点、难点开展监督。

在监督中，医院纪委针对各部门、科室对满意度测评工作存在思想认识不到位、工作推进不到位等情况，再次强调了国家三级公立医院绩效考核的重要性及开展国家满意度测评工作的意义，指出医院各部门在配合开展满意度测评中存在的不足，要求各部门进一步提高思想认识，从思想上、行动上切实配合做好国家满意度测评工作；不断强化内涵建设，改进医疗服务质量，提升患者就医体验；以本次国家满意度测评工作为契机，查找本部门本科室存在的短板，推动整改，促进医疗质量和医疗服务水平整体提升。

昆明医科大学第三附属医院开展 2023 年度 廉洁家访活动

为巩固“清廉医院”建设成效，教育引导领导干部“清廉齐家、廉洁从业”，昆明医科大学第三附属医院于 9 月开展了 2023 年度廉洁家访活动，医院纪委对医院重点岗位、重要关口的中层



干部、管理人员进行廉洁家访，同时以各党（总）支部为单位，对所管辖科室的重点岗位人员开展廉洁家访，

及时了解干部家庭的实际情况，检查干部的家庭作风，架起了“廉心桥”，将组织的关爱送到家中。

昆明医科大学附属口腔医院举办党风廉政暨“清廉医院”建设知识竞答活动

为持续深入推动“清廉学院（医院）”建设，厚植廉洁文化基础，昆明医科大学附属口腔医院举办了党风廉政暨“清廉医院”建设知识竞答活动。

活动分为线上答题和现场竞答两个阶段，全院所有科室共有534名职工参与了线上答题。第一阶段优胜的6支代表队于8月30日进行了现场竞答，最终决出一、二、三等奖和优秀组织奖。

本次活动充分调动了医院干部职工学习党风廉政建设和“清廉医院”建设知识的主动性、积极性，营造了人人学廉、人人崇廉的良好氛围。



人文与管理学院举办“学生干部廉洁教育训练营”



为提升学生干部廉洁意识，强化廉洁教育实效，昆明医科大学人文与管理学院从今年6月份至9月份持续开展“学生干部廉洁教育训练营”，由学院党委副书记、纪检委员为同学们讲授《坚守廉洁心 杜绝微腐败》的专题讲座，并通过专题党课、主题党日活动等方式，加大学生干部廉洁教育力度，强化学生群体中的“关键少数”的带动作用，为学生扣好廉洁第一粒扣子。

报：省纪委省监委第一监督检查室、省纪委省监委驻教育厅纪检监察组

送：学校党政领导、纪委委员

发：校属各单位党委、直属党支部

昆明医科大学纪委办公室

2023年9月28日
